A 44 — KPYIITOI'PA®IA
YHMEIQYEIY #5

OEOAOTAOX TAPE®ANAKHX

1. TO IPOBAHMA TOT AIAKPITOY AOTAPIOMOY

Y10 pdinua autd Vo dolue xdmooug ahydprduoug Yol UTOAOYIOUG BAXELTWY
Aoydprduwy. Ouuilouye 61t oto TEABANUA Tou Broxprtol Aoydprduou (AA), poc
diveton wa opdda G, g € G xan xdnow y € (g) o Y€hovye va utohoyioouue to
WxEOTEQD U apvnTid oxépono = T€Tolo GWOTE ¥ = ¢°. Apywd Yo neprypddoupe
000 ahyberipoug Tou UTopolY Vo EQUPUOCTOUY ot omoladt oudda G. Tétooug
aAyopriuoug Toug ovoudloude yevixols. Etvar @avepd 6Tt to o umopel va Bpedel
av unoAoyicouue pe T oelpa T g vy k=0,1,2,...,n— 1, xu o x&de Brua
vo. ouyxpivouue o ¢* pe 1o y. ‘Otav elvar {oa éyoupe Peet 10 2. O alydprduoc
autoe ovopdleton ouyva xou tetpyuévoc xat ypetdletoan O(n) npdiec oty G. Ltic
emoueveg mapaypdpouc Yo meprypdouue ahyodpriuous mou BEATIOVOLY TO Ppdyud
TO.

2. O AATOPIOMOE BABY-STEP/GIANT-STEP

O ahyobpriuog autodg etvar Tou D. Shanks. ‘Eotw 61t pag diveton 10 g € G 1d€ne
n (Yvootic) xu 10 y € (g) = {g" | 0 < k < n — 1}. ©éloupe va utoroyicoupe
0 0<2x<n-—11t€t00 WoTE Yy = ¢”.

‘Eotww 1 < g < n évag axéparoc. Tote ypdgoviag tny elowon tng dalpeong e
unéhoto Tou = (Tmou Bev ZEPOUUE) UE TO g €YouUE

n
rT=q-1+7J, UE O§i<g xou 0< 7 <q.

Duowd ta 7 xon j dev tar E€poupe. ‘Ouwe E€pouue GTL elval LOVOCHUAVTA OPLOUEVA.
Anhadr av unoloyloouue Ta ¢ xaL j €youde utoloyioel to x. Autd Yo xdvoupe.
['edpoupe
9=y = " =
ygl = g%
H televtaia e€iowon unodewviel tov axorlovdo akyderduo.

(1) Trohéyioe T u = g~ xaw w = g4 ' .
(2) Tw j =0,1,..., |n/q| vrokéyioe t0 yu! xan anodfixevoe to (yu?, j).
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2 OEOAOTAOX TAPE®AAAKHX

(3) T i = 0,1,...,¢ — 1 vmoAbyloe To w' xou Yo x4 pio TYH TOL UT-
ohoyileic, xofta av 10 w' elvar To TE®OTO YN0 xdmotou Lebyoug Tou EYELS
unohoyioet 6to Brua (2).

(4) Orav Bpeic 10 4y TéTol0 BGote W = Yul°, andvinoe & = qip + Jo.

H opdétnta tou akyderduou elvon qavepr| and 6ca elnoye nopandvew. Ildoeg
npdEeic ot G xdver o oalyoprduog; ‘Eyouue O(logq) mpdéec oto Phua (1), ¢
npd&ec oto Briya (2) o o mohl [n/q] mpdlec oo Prua (3). Xuvohxd éyouue
O(q+n/q) npdec. Ouundeite b1 €youue axdun v erevdepia vo emhéZoupe t0
q. Av dolye to g+n/q oav cuvdptnon tou g, eEhaytoTonothTo Yo ¢ = /n. BéBoua
T0 ¢ TEETEL VoL efvan axépatog, omoTE EMAEYOUUE TO ¢ Vo efval Evag axépalog XovTd
010 y/n, Y Tapdderypa o [/n]. Téte o apriudc wwv Brudtewy tou alyopiduou
ebvar O(y/n).

3. O AATOPIOMOE TON POHLIG KAI HELLMAN

O o16y0¢ oL ahyopiduou Twy Pohlig xor Hellman efvou dtapopetindg and autov
tou Baby-step/Giant-step. Ac¢ unotéoouye 6Tt yvwpilouvue Ty avdiuon tou n
o€ TPATOUC Topdyoviee xat elvor n = plg®, 6mou p xon g ebvon wpwTol. Tdte av
xoTopépoupe vo utohoyioovue 1o & mod p' xon ¢°, Snhadh av urnopécouye va
Beolue 0 < a < ptxon 0 < b < ¢° Tétol WoTE

= a (mod p)

= b (mod ¢°)
T6TE PumopolUe va Bpolue to & cuvdotdlovtag ta a xar b pe o Kivélixo Oempnua
Troloinwy. Apa uéver va del€ouue g unopel va utoloyloTel, ag molue, To a.
ITpogaverg To Tapandyve YEVIXEDOVTAL G TNY TEPITPWOT TOU T0 N £YEL TEPIGCHTEQOUG
TEWTOUC TOPAYOVTEG.

Av ypddouue 10 a otn Bdon p, £youue
a=ag+aip+---+a1pt, 0<a; <p, yio ¢ =0,1,...¢t—1.
©¢élouye va utoloyloouye T ag, A, . . ., Q1. EyYOLUE
x

(1) y=9" =y=y""=(9"") =g
bmov gy = g"/P. BAénoupe topa 611 1 TN TOU go Ebvar p xow 0 B.A. TOU Yo WS
TPOS TO go Ebvar ay BOTL

z __ _aptaipt+-tar—1pt I+ Apt g
90 = Y0 =9y -

Mnopd va unoloyiow 0 ag ue tov akyéerduo tou Shanks oe O(/p) Bruora.
Oéhw va ouveyiow urohoyilovtag 10 a1. Yrohoyilw

ao+aip+--+as_1pt~! ap+aip

n2 xT
v =y = g7 = g, = gyot P,
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SibTt 10 gy = ¢"V/P éxer TéEn p*. Apa
hi =y191" = g1 = (91)",
xa T0 a1 UToAoYIleTon w¢ 0 .. Tou hy w¢ Tpog Bdon g7 Ko méh 1 T4EN ToU g7
efvon p o 10 @y unopet vor utohoytoTel ue tov odydprduo tou Shanks oe O(,/p)
Bruaro.
‘BEotw tdpa 61t €yw unoloyioel ta ag, ar,...,a;—1 (1 < i < t). Oua deiloupe
¢ unoloyiletar To a;. ‘Eyouue
_ i+l aotFaiaptT aipt e tar—1pt Tt ao+dai1pt T aipt
yi =y =g =g,

détt t0 g; = g"/PT éyel TN p'l. Enopévoc,
i1 i\ i
hi = g ap—a1p a;—1p — (gf’ > .

"Apa 10 @; pmopel vo uTOAOYIOTEL ¢ 0 B.A. Tou h; W TEog 1) Bdom gfl. Kodac
10 gfl €xeL T8€n p, 10 a; urohoyileton oe O(/p) Pruata.

H molumhoxdtnta tou akyopipou dev etvar dhoxoho va Peedel. T'a Tov unoA-
oyoué tou & mod pt, Snhadi tou a, xdvaye O(t,/p). Ka autéd 10 xdvouue yiol
x&de TpdhTo Tou dloupel To n. Av yevxd éyoupe n = pi - - plr 16T€ T0 GUYOAXS

xb6oToc etvoun
0 (Z ti\/@) :
i=1

Agv elvon dboxoho va det xavelc 6t t; < logn/logp; ondte t; = O(logn).
Axébun éyovpe 6t = O(logn), dSnhadr dev eivor duvatd va €youue tdpa TOAROUS
TEWTOUC TAPAYOVTES, OTOTE TEAXY

> tiy/pi =0 (\/plog’n)
i=1

omou p ebvar 0 UEYIGTOC TPWTOC TAPAYOVTAC TOU N.

To didayua elvon 6Tt 0 uTOAOYIOPOG EVOG B.A.  OE ol xUXAxY| oudda TaEng
n unopel mavta va avoyVel oTov UTOAOYIoUO B.X. OE OUddEC TPWTNG TAENS. Av
Véhouye To TEOBANUA Va efvan BUGKONO, TRETEL VAL GLYOURELTOUYE OTL TO 1 Sranpeiton
and xdmoto peydho mpwto. Iio mopddetyua, av o pévog dadéoulog alyoprduog
ebvor aut6g twv Pohlig xou Hellman, xot 9éhouvye o unohoytopog d.A. va amartet
nepinou 2'% mpdZeic oty opdda, téTE TEéNEL Vo emAELOUPE piol opdda TEENG N,
6mou 1o n dupeitor and xdmowo tpwTo peyédouc mepinou 220 (SmAadh va éyel
Tpwto droupétn ue 200 mepinou bits).

IMoapddevypa 3.1. Ac nolye yio napdderypa, 6Tt p = 2° 4+ 1 ebvar TpdTog xou
Véhouue va utohoytloude Blaxpttolc Aoydprduous oTny oudda Fx. H T4EN NG
ouddac eivaw n = p — 1 = 2', mou unopel vo mapayovtonomdel ToAU elxOAaL.
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Xpnowonotovtag tov ahyopruo twv Pohlig xou Hellman yrnopolue vo Abcouue
10 TP6PANua oe ypdvo O(v2log? n) = O(log p). Anhadh to Te6BAnua Aoveta
o€ ToAVwYLUIXS yebvo. Av Yéhouue va Pacicouue €va chotrua ElGamal otny
oudda F mpener va emAeCoupe To p €101 OGTE T0 p — 1 va €yEL PeYdAO TPWTO
OLOUEETY).
IMopdderypa 3.2. A dolue xon éva Tapdderypa UTOAOYIoHOL dLoxpettol Aoydpl-
Ouou e ) pédodo Pohlig-Hellman. Ac etvan 1) opdda pog 1 Fag xon pag divovton tor
y = 10 xar g = 3. BAémouye 61t 1 Té€n tng opddag elvoan n =29 — 1 = 28 = 22.7
xou M T8EN Tou g ebvan 28, dnhadh (g) = Frg. ©éhoupe va Peolue 0 < z < 28
ét0l0 Wote Yy = ¢g* dnhady 10 = 3° (mod 29). To x unohoyiletar mod 28.
Yougova pe tov ahydprdpo, Yo utohoyion 1oz mod 2% xuw mod 7. Anhodd,

Yo unohoyiow a xau b tétola WoTE

= a (mod 2?)

= b (modT).
Apywd unohoytlw 1o a. To ypdow otn Bdon 2, a = ag + a2, ue 0 < ap,a; < 1.
[Ma 1o ap unohoyilw:

Yo = y™? = 10" =28 mod 29,

go = ¢g"?* = 3" =28 mod 29.
Ko apot, dne eidaye, yo = gg° dnhady) 28 = 28 (mod 29) Brénouye 6TL ag = 1.
Y1n ouvéyela, utohoyilem:
Y1 = yn/4 = 107 =17 mod 29,
g1 =¢gY*=3"=12 mod 29.
Apa Ypdpw
hi =197 =17-1271 =17-12%1 =28 mod 29.

Y1y mapandve yeouuy yenotornoinoa o 61t 10 g1 = 12 €yel 14N 4, enopéveg
gt = g1t =12*"1 mod 29. Aedopévou 61t hy = gi"' = (g?), Beloxw g7 = 28
mod 29 xa €yw

28 = 28" (mod 29),
omnote Pploxw a; = 1.
‘Etol éyw unohoyloet a =1+ 1-2 = 3.
Ipoywee otov umohoyioud tou b. Kadowg oty avdhuon 28 = 22.77 7
epgavileton ye exdétn 1, apxel vo utohoyiow €va uévo dnolo, to Bto 1o b. T'pdgw
Yo = yn/7 = 104 =24 mod 29,

go =gV =3"=23 mod 29.
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"Etot éyoupe yo = g5, dnhodH

24 = 12" (mod 29).
Trdpyouv 7 duvatéc emhoyéc vy 10 b (ot b = 0,1,...,6), Tic onoieg unopd vo
e€etdow Wwa mpog wia. Puowd VYo propoloa va egapudow Tov ahyoerduo Baby-
step/Giant-step. Ye xdde nepintwon, Peloxw b = 6.

‘Etot éyw vo Aoow 10 choTnua

x = 3 (mod4)

r = 6 (modT).
Me tov adydprduo yia o KwvéQixo Oewenua Trololnwy, Beloxw x = 27. Ilpay-
otxd, umopet xavels edxoa va erakndedoer 6t 327 = 10 mod 29.



